
Rebild National Park Society

Referat af Årsmøde den 25. marts 2023

på Hilton Post Oak by the Galleria, Houston, Texas.

1. Start:

Præsident Jørgen Bech Madsen bød velkommen til ca. 50 medlemmer af Rebildselskabet til

Selskabets årsmøde kl. 9.00 lørdag den 25. marts på Hilton Post Oak by the Galleria,

Houston, Texas.

2. Valg af dirigent:

Sune Frederiksen fra Berea, Kentucky blev valgt som dirigent.

3. Præsidentens rapport:

Jørgen Bech Madsen fortalte, at årsmødet på Hyatt Regency in Schaumburg, Illinois i april

2022 havde været en succes, og Rebildfesten den 4. juli 2022 i Danmark var godt tilrettelagt

med deltagelse af Hendes Majestæt Dronning Margrethe II i Rebild Bakker. Rebildselskabet

har god støtte fra kongehuset og ambassaderne samt gode forbindelser til Aalborg og

Rebild kommuner. Vi arbejder på at få flere Rebild-sponsorer kombineret med flere sociale

og erhvervsfunktioner for at bringe Rebild op til det næste niveau. Vi arbejder også på at

forbedre Rebild-ejendommene, såsom et nyt stråtag og varmepumper i Rebild-kontorerne.

4. Højdepunkter fra Rebild-dagene 2022:

Rebildselskabets generalsekretær, Helene Christensen viste billeder fra Rebild-dagene 2022.

Hun fortalte, at Bruce Bro modtog Top Karens pris 2022, og ved Rebild Gallamiddagen på

Comwell Hotel Hvide Hus, Aalborg blev der serveret dejlig mad, og der var en god

stemning. Rebild-auktionen var en succes. Selskabets teltfrokost den 4. juli 2022 var også

populær, og Sune Frederiksen blev valgt som borgmester for en dag 2022. Selvom et

regnvejr kom hen over selve Rebildfesten, var dagen en meget positiv oplevelse.

5. Fremlæggelse af regnskab for 2022 og budget for 2023:

Rebildselskabets bestyrelsesmedlem og tidligere præsident, Jesper Jespersen, fremlagde

regnskabet for 2022 og budgettet for 2023. Rebildselskabet er taknemmelig for en 250.000

kr. stor donation fra Svend Erik Pedersen og Jutta Larsen. Rebildfesten havde et underskud

på $24,000. Vort samlede overskud var $39,000 og resultatet efter rentebetaling var et

overskud på $36,000. Vort medlemstal falder, men antallet af sponsorer stiger. Vi betaler

8% i rente for vores kreditkonto. Med hensyn til budgettet for 2023 anslog Jesper, at

indkomsten vil være kr. 1.300.000 og udgifterne kr. 1.075.000 før renter med et slutresultat



på kr. 175.000 i overskud. Der er ingen planer om stiftelse af et legat, før vi ikke mere har

brug for en kreditkonto. Vore største udgifter er til musik, telt og talere ved Rebildfesten.

6. Rapporter fra danske og US chapters:

Vice-præsident i USA, Bruce Bro, takkede alle for at komme til Texas og for de gode

kommentarer. Bruce takkede Jesper Jespersen for hans store arbejde på vegne af

Rebildselskabet. Hvert chapter har forskellige aktiviteter, afhængig af stedet. Vi håber at

oprette nye chapters i Portland, Oregon og Florida samt at genoprette chapteret i Seattle.

On-line nyhederne, The 4th, er en succes. Venligst opgiv nye E-mail adresser og nyheder til

Bruce og Linda. ZOOM-møderne hvert kvartal er populære med ca. 30 deltagere hver gang.

Rebildselskabet takker for støtten fra Scan Design Foundation og dets nye præsident,

Fildelam McGinn. I 2022 gav Scan Design en donation på $5,000 til flagalléen, og i 2023

giver Scan Design en donation på $25,000. Bruce meddelte, at National Foundation for

Danish America vil fortsætte som sponsor for Rebildselskabet med $4,000. Vort nye

Rebild-medlem Toni McLeod Battaglia og hendes mand Eric er nye Rebild-sponsorer med

$2,000. Man kan blive livsvarigt medlem af selskabet for $1,500. Lars Nygaard Pedersen er

dansk vice-præsident og holder alle a jour med arrangementer og nyheder fra Danmark.

Lisa Rigs fortalte om 50/50 Rebild-auktionen samt auktionen ved gallamiddagen lørdag

aften. Lisa nævnte også vigtigheden af donationer in natura og frivillig hjælp i lighed med

den hjælp hendes mand Mike ydede ved opsætning af de mange tunge flagstænger langs

alleen ned til ”gryden”.

7. Valg til bestyrelsen 2023 samt tak til afgående medlemmer.

Bertel Schou (Iowa/West Virginia) fik tak for hans 6 års tjeneste i Rebildselskabets

bestyrelse, og Katrine Vange (Illinois) blev takket for hendes 3 års tjeneste i bestyrelsen.

Bruce Bro blev genvalgt til bestyrelsen for yderligere 3 år, og Lisbeth Hopper (Utah) og Carl

Steffensen (Texas) blev nyvalgt for en 3-års periode. Nyvalgte danske medlemmer er

Michael Lynderup Kjeldsen, Henrik Jepsen og Anja Mathiasen. En særlig tak til alle

afgående, nuværende samt nyvalgte bestyrelsesmedlemmer for deres arbejde for

Rebildselskabet.

8. Rebildfesten 2023:

Rebildselskabets generalsekretær, Helene Christensen, fortalte om Rebild-programmet for

2023 som følger: 1. Juli Amerikanske dage i Aalborg, golfturneringen ”Rebild Open og

Country Festival” og by-rundturen ”Highlights of Aalborg. 2. Juli: Dansk-Amerikansk Klubs

Garden Party samt Rebildselskabets Picnic. 3. Juli: Aalborgs borgmesterreception i det

gamle rådhus, Dansk-Amerikansk klubs frokost med valg af borgmester for en dag samt

Rebildselskabets gallamiddag. 4. Juli: Minddehøjtidelighd i Aalborg, optagelse i Chr. IV’s

Laug, nyt område i Rebild Bakker åbner kl. 10.00 med workshops med amerikansk fodbold,

lokal cheerleading, westernridt og madboder, teltfrokost, Rebildfest 2023, havereception og



after-party i frokostteltet med levende musik samt mulighed for køb af mad og drikke. 5

Juli: Medlemsmøde, medlemsfrokost og bestyrelsesmøde. Helene fortalte også om

underholdning og talere til Rebildfesten 2023. Alle detaljer og oplysninger findes på

www.rebildfesten.dk

9. Opdatering af fremtidige aktiviteter og projekter: Sune Frederiksen nævnte også næste års

Rebild-årsmøde og ture 2. – 10. april 2024 i Greater Cincinnati, Ohio-område.

Hotelværelser bookes på Embassy Suites Covington, Kentucky. Sune har planlagt et fint

program som følger: 2. april: Man mødes og hilser på hinanden. 3. april: U.S. Air Force

National Museum i Dayton, Ohio, Outlet indkøbscenter, Cincinnati kulturcenter og middag

på Molly Malones. 4. April: Rebild-bestyrelsesmøde, Underground Railroad Freedom

Center, smørrebrød. 5. april: Aquarium, frokost på Hofbrauhaus. Tur til lokale forretninger

og virksomheder. 6. april: Årsmøde, flodtur og gallamiddag. 7. og 8. april: Efter-tur til

Berea, Kentucky og seværdigheder på turen. Der er sponsormuligheder. Se

www.rebildfesten.dk med hensyn til detaljer.

10. Indkomne forslag: Ingen.

11. Eventuelt: Bruce Bro fortalte om Rebildselskabets nye forbindelse med Grandview

University i Des Moines, Iowa, og Tova Brandt fortalte om Museum og Danish America’s 40

års jubilæum i Elk Horn, Iowa. Mødet blev afsluttet med et kort konstitueringsmøde af den

nye Rebild-bestyrelse.

Linda Steffensen, U.S. Corporate Sekretær.

http://www.rebildfesten.dk
http://www.rebildfesten.dk

